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ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ = ΔΙΑΛΥΣΗ, ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ 

Εδώ και δεκαοκτώ μήνες βιώνουμε μια γενικευμένη επίθεση στα εργασιακά μας δικαιώματα, 
στο βιοτικό μας επίπεδο, είτε με άμεσο τρόπο (μειώσεις μισθών, φορολογία) είτε με έμμεσο 
(αυξήσεις όλων των ειδών και υπηρεσιών) 

Τα επαχθή μέτρα διαδέχονται το ένα το άλλο με μορφή χιονοστιβάδας. Πέραν δε, της 
οικονομικής μας αφαίμαξης, προωθούνται τέτοια διαρθρωτικά μέτρα μόνιμου χαρακτήρα που 
μας οδηγούν εκατοντάδες χρόνια πίσω. 

Κυβέρνηση και Τρόικα, οδηγούν το λαό σε χρεοκοπία και οι μόνοι που προστατεύονται και 
επωφελούνται είναι οι τράπεζες, οι εφοπλιστές, το μεγάλο κεφάλαιο.  

Επιχειρούν να νομιμοποιήσουν αυτή τους την πολιτική στρέφοντας τη μια κοινωνική ομάδα 
απέναντι στην άλλη, τον ένα εργαζόμενο απέναντι στον άλλο. 

Στο επίκεντρο το στόχου ο δημόσιος τομέας, στενός και ευρύτερος αδιακρίτως. Νοιώσαμε 
στο πετσί μας ήδη δυο μειώσεις, καταργήθηκαν ουσιαστικά όχι μόνο τα δώρα Πάσχα, 
Χριστουγέννων, επίδομα Αδείας, αλλά και η συλλογική μας σύμβαση εργασίας. Μέτρα 
δημοσιονομικής πειθαρχίας τα είπαν... 

Είναι έτσι, τους πιστεύουμε; 

ΟΧΙ. Όλοι εμείς, ξέρουμε καλά ότι καμία σχέση δεν έχουν με αυτό που διαλαλούν. 

Μας «παίρνουν μέτρα» και δεν έχουμε καμία αυταπάτη για το τι μέλλει γενέσθαι... 

 

Το ΚΑΠΕ στο μάτι του κυκλώνα... 

Το ΚΑΠΕ για πρώτη φορά στην 24χρονη πορεία του βρίσκεται μπροστά σε μια κρίσιμη 
απόφαση που θα καθορίσει την προοπτική του.  Το ΚΑΠΕ καταργείται ως αυτοτελής 
φορέας και εντάσσεται σε ένα κέντρο. Σε αυτό θα ενταχθούν το ΙΓΜΕ, το ΕΛΚΕΘΕ, δύο 
Ινστιτούτα Δασών του ΕΘΙΑΓΕ και το ΕΚΠΑΑ. Η διαρροή των σχεδίων για συγχώνευση δεν 
κράτησε ούτε τρεις μέρες. Όχι γιατί έτσι επιβάλλεται προς χάριν της επιστημονικής και 
περιβαλλοντικής πολιτικής, αλλά γιατί το επιβάλλει ...η τρόικα. Η πολιτική ηγεσία είναι 
υποχρεωμένη να προχωρήσει στη υλοποίηση 30.000 απολύσεων μέχρι το τέλος του χρόνου, 
από τον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Έτσι ακριβώς ειπώθηκαν από τα στόματα του Υπουργού 
ΠΕΚΑ και της λοιπής πολιτικής ηγεσίας... 



Την απόφασή δε αυτή, για συγχώνευση, τη μάθαμε από τα ΜΜΕ. Η πολιτική ηγεσία, στην 
ενημερωτική συνάντηση που έγινε, επιχείρησε να μας παρουσιάσει ότι αυτή η συγχώνευση 
σημαίνει και αναβάθμιση του ΚΑΠΕ. Η διοίκηση του ΚΑΠΕ, παρά την έγγραφη αντίρρηση για 
την επαπειλούμενη συγχώνευση, «επεξεργάστηκε» plan B ως εναλλακτική πρόταση, την 
οποία και πανηγύρισε. Ακόμα και αν δεν ήταν προ-συνεννοημένο, ήταν σε ευθεία γραμμή 
πλεύσης.. 

Για να μας πείσουν, μας είπαν: 

Θα έχετε διοικητική (;) και οικονομική αυτοτέλεια στο νέο Κέντρο που θα 
δημιουργηθεί. Καμιά εγγύηση για το επιχειρησιακό αποτέλεσμα της συγχώνευσης αυτής, 
όπως ομολόγησε κι ο ίδιος ο υπουργός σε ερώτησή μας. Όσο για το σχεδιασμό, «δεν έχουμε 
το χρόνο», ήταν η απάντηση του.  

Το ερώτημα είναι σαφές. Πώς θα πορευτεί το ΚΑΠΕ εφεξής; Μήπως με τη λογική του 
προέδρου όπως εκφράστηκε στην πρόσφατη συνάντησή μας; «Δεν έχεις έργα, φεύγεις». 
Μήπως δουλεύουμε με το κομμάτι και δεν το ξέραμε; Μήπως η αυτοτέλεια αυτή περιορίζεται 
στις υποχρεώσεις της πολιτικής ηγεσίας έναντι του ΚΑΠΕ 

Οι διοικητικές και οικονομικές υπηρεσίες θα είναι ενιαίες. Κι όσοι περισσέψουμε 
εφεδρεία, απόλυση, σπίτια μας.. Κατανοητό. Δεν μας είπαν το βάθος χρόνου που θα γίνει 
αυτό. Και να μας έλεγαν θα το πιστεύαμε;  

Θα κρατήσουμε το όνομά μας και το trademark και προς το παρόν, δεν φεύγουμε από το 
Πικέρμι. Τι να σχολιάσει κανείς; Εδώ καράβια χάνονται βαρκούλες αρμενίζουν... 

 

ΔΕΝ ΠΙΣΤΕΥΟΥΜΕ ΤΙΣ ΥΠΟΣΧΕΣΕΙΣ : 

 Δεν θα απολυθεί κανείς. 

 Δεν θα πειραχτούν οι μισθοί σας 

 Θα κρατηθούν οι συμβασιούχοι έργου 

Το είπε και η ηγεσία του ΥΠΕΚΑ: Αυτά είναι υπό την αίρεση των αποφάσεων της 
κεντρικής κυβέρνησης. 

Η θέση μας είναι ξεκάθαρη και την απευθύνουμε σε κάθε κατεύθυνση: 

Συγχώνευση σημαίνει διάλυση του Κέντρου, σημαίνει απολύσεις. 

Η συγχώνευση που γίνεται χωρίς σχεδιασμό και την απαραίτητη επιστημονική 
τεκμηρίωση οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στη συρρίκνωση του έργου όλων των 
μερών που θα συμμετέχουν σε αυτή. 

 

ΣΕ ΑΥΤΟ ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΥΜΦΩΝΟΥΜΕ  

Πρέπει να μην δεχθούμε τον αργό μας θάνατο. Πρέπει και μπορούμε να τους σταματήσουμε;  

Υπάρχει τρόπος κι αυτός είναι ο καθολικός, οργανωμένος και ταυτόχρονα συντονισμένος 
αγώνας με όλους εκείνους τους φορείς που πλήττονται από την κυβερνητική πολιτική. Που 
αντιστάθηκαν και επέβαλαν να μην αποσταλούν λίστες εργασιακής εφεδρείας και είχε ως 
αποτέλεσμα την μη άμεση υλοποίηση του μέτρου. 



Όσο κι αν επιχειρούν να μας τρομοκρατήσουν με τα χειρότερα, τα χειρότερα έφτασαν στην 
πόρτα μας και δεν πάει άλλο. 

Απαιτούμε  
ΟΧΙ ΣΤΗ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΤΟΥ ΚΑΠΕ 

ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΜΙΣΘΩΝ 

ΚΑΜΙΑ ΘΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΧΑΜΕΝΗ 

Αξιώνουμε από τη διοίκηση του ΚΑΠΕ να σταματήσει εδώ και τώρα, τόσο το σχεδιασμό 
για το νέο οργανόγραμμα, τον κανονισμό λειτουργίας που θέλει να χρησιμοποιήσει στο νέο 
φορέα καθώς και κάθε συζήτηση για συγχώνευση.  

Αγωνιζόμαστε 
Για την ανατροπή αυτής της πολιτικής. Για το δικαίωμα στη εργασία. Για μισθούς αξιοπρεπείς 
και όχι μισθούς πείνας. Για να μην περάσουν τα δυσβάσταχτα φορολογικά τους μέτρα. Για να 
μην περάσει η βαρβαρότητα στον 21ο αιώνα. 

Στο πλαίσιο αυτό: 

 Αξιοποιούμε κάθε μέσο και δυνατότητα για την προβολή αυτών μας των θέσεων. 

 Συντονιζόμαστε με τους άλλους υπό συγχώνευση φορείς του ευρύτερου δημόσιου τομέα 
και συμμετέχουμε στις κινητοποιήσεις που έχουν εξαγγελθεί ή θα εξαγγελθούν. 

 Συμμετέχουμε στην απεργία της 5ης Οκτωβρίου και παίρνουμε πρωτοβουλίες για 
ιδιαίτερες δράσεις εντός και εκτός ΚΑΠΕ 

 Συμμετέχουμε σήμερα, στη συναυλία διαμαρτυρίας του συντονιστικού των φορέων που 
καταργούνται, συγχωνεύονται, μπαίνουν σε εφεδρεία, στην Πλατεία Συντάγματος 

 
Για το Δ.Σ.  

 
 

Ο Πρόεδρος  Η Γραμματέας 
   
   
   

Δημήτρης Θεοφιλογιαννάκος  Ουρανία Σούρα 
 

 


